



王成国在诸暨开展主题教育蹲点调研时强调 坚持发展新时代“枫桥经验” 不断提升基层社会治理效能

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月5日至6日,省委常委、政法委书记王成国赴诸暨市开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育蹲点调研。他强调,今年是毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年,诸暨市要坚定扛起发源地的使命担当,按照中央政法委和省委部署要求,全面总结近年来坚持发展新时代“枫桥经验”的实践成果、理论成果和制度成果,进一步健全完善基层社会治理体系,不断提升基层社会治理效能。

芒种时节,青秧遍野,碧草淡烟。王成国先后来到诸暨市枫桥镇杜黄新村、山下湖镇枫江村,走田头、访农户、问民情,详细了解两个村在“千万工程”指引下农文旅融合、产业兴村等情况,充分肯定村级治理中心为民服务、运用村规民约促进自治等做法。王成国指出,社会治理是共富之基,激

发乡村治理活力是实现共同富裕的内在要求。要紧贴群众所思所想所盼,运用“枫桥经验”基本精髓,进一步创新乡村治理模式,奋力打造宜居宜业和美乡村。

在牌头镇社会治理中心和诸暨市社会治理中心,王成国与工作人员互动交流,深入考察“141”基层社会治理体系运行情况。他指出,“141”体系是我省平安建设、社会治理领域的特色品牌。要按照“让老百姓遇到问题能有地方‘找个说法’”的要求,进一步完善县级社会治理中心运行机制,落实首问首办责任制,用好解决、解释、解气“三解”工作法,规范矛盾纠纷调处化解工作,构建完善解决群众诉求闭环机制。要推动县级社会治理中心与乡镇(街道)四平台及网格实体化运行、高效化运转,加快实现“141”体系线上线下一体运行,切实提升基层治理实战实效能力。

法治化是社会治理现代化的题中之义。王成国来到珍珠小镇警企联络站、陶朱派出所,详细了解服务企业和群众、依法化解矛盾纠纷等情况。他强调公安机关要牢牢植根人民,健全完善“有警接警、无警访民”工作模式,努力构建人民警务、法治警务、智慧警务、效能警务、治理警务“五位一体”现代警务体系,让“警察叔叔”这一称呼响彻浙江大地。在诸暨市人民法院,王成国观看了“执行一件事”“破产一件事”等数字法治应用演示,勉励法院将深化改革作为优化法治化营商环境的有力抓手,探索更多管用实用的多跨协同应用场景,推动流程再造、系统重塑,最大化发挥司法效能。在浣东司法所,王成国充分肯定了该所在依法调处化解矛盾纠纷中发挥的作用,希望进一步加强探索,在推进乡镇(街道)合法性审查和信访工作法治化方面体现更大的担当作为。

在浣东街道东盛社区,王成国对用心用情打造“枫桥经验”城市治理先锋社区的做法给予点赞。指出,社区工作连着千家万户,要充分发挥社区基层党组织

的战斗堡垒作用,聚焦推进社区服务便民化、矛盾化解多元化,整合各种资源,健全管理服务机制,在办好一件件老百姓操心事、烦心事中提升群众获得感、幸福感、安全感。在贵兴救援队,王成国逐一参观装备库,详细了解队员构成、日常保障及队伍训练情况。他说,更加注重社会参与是新时代“枫桥经验”的显著特征之一,贵兴救援队就是社会组织参与社会治理的缩影,希望始终保持人道主义精神,以深怀大爱的义举为应急救援作出更大贡献。在诸暨电力综治中心,王成国对践行“枫桥经验”化解涉电矛盾给予了高度评价,勉励工作人员继续发扬“法为上、礼为先、和为贵”的调解理念,为打造“枫桥经验”企业版作出更多探索。

期间,王成国还组织召开座谈会,听取基层干部群众对深化“141”基层治理体系运行机制建设的意见建议。

张建明、叶新等参加调研。



亚运吉祥物走进胡庆余堂

6月6日,亚运吉祥物琮琤、宸宸、莲莲走进杭州胡庆余堂,感受中国传统中医药文化的魅力。据悉,在杭州亚运会多个场馆都有中医药文化展示区域,这也是亚运文化展示的一个重要组成部分。

魏志阳 摄

导读

珠峰救人花费1万美元,被救者只愿承担4000美元? 救援费用到底该谁付, 浙江律师说“答案很明确”

2版

如何服务保障三个“一号工程”? 浙江公安召开了一个“晾晒现场会”



本报首席记者 陈佳妮
通讯员 张范 毛华届

三个“一号工程”,是浙江开年来的大事。面对如何服务保障三个“一号工程”这一发展之问,浙江公安紧扣主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把主题教育和业务工作紧密结合起来,高站位谋划服务保障经济发展的“11087·亲清在浙里”为企服务品牌。

主题教育,浙江立下五个目标,其中之一便是:在实干担当促进发展上走前列、作示范。各地公安“干”得如何?6月6日,浙

江省公安厅特意在衢州召开了一个“晾晒会”,给每个地市公安局6分钟时间,晒出服务保障三个“一号工程”的“亮点”,切实通过主题教育来推动业务工作提升,以业务工作成效来展示主题教育结果。

近2个小时的分享,有3个值得展开说说的“关键词”。

第一个关键词:便捷。

浙江目前已建设“一窗通办”网点1281个,覆盖率达98.8%,实现110余个基础办事事项“一窗通办”。宁波公安还建成全省唯一的市级政务服务网办中心,25项涉企审批事项办事时间平均缩短48小时。

要服务好“两头在外”的“地瓜经济”,“11087”这根输送养分的藤,自然也要“遍地开花”。“我们创新推出了服务外贸企业‘出海抢单’、商务企业办证‘白名单’等举措。”宁波市公安局相关负责人亮出数据,自该项举措推出后,共服务保障“白名单”企业125批次,为187家重点企业及时办

理商务出境证件1.1万人次,为企业赴海外抢订单、拓市场提供了便利。

第二个关键词:安心。

“报案方便,破案快,助企中心就在我们企业的家门口,别提多安心了!”就在几天前,衢州一家上市公司的负责人特意来到衢州高新企业社区亲清助企中心赠送锦旗。1个多月前,公司怀疑有运输车辆盗窃产品,向助企中心民警反映后,仅用时一周,警方即查明2辆货车利用排放水改变重量的方式盗窃企业产品的事实,涉案金额50余万元。2名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

类似这样的警企联络站,全省各县(市、区)已经建成了480余个,目的就是为了让企业获得“家门口”的安心。

第三个关键词:公平。

如何让市场环境更加公平有序?浙江公安瞄准了招投标领域,部署开展了专项整治集中收网行动。晾晒会上,三地亮出成绩——温州公安共立刑事案件38起,涉案总

价值约130亿;

嘉兴公安创新推出建筑工程领域招投标犯罪打击“声呐”模型,今年以来破案37起、打击查处157人;

台州公安建立与纪委、招投标中心等多部门信息互通机制,强化专业研判,共打掉团伙16个。

此外,自去年以来,全省共清理涉案财物800余万件,通过先期处置拍卖涉案财物价值达7亿余元,有力维护了企业合法权益。

通过这场晾晒会,可以充分感受到,“11087”这个浙江公安护企安商的品牌,已经初步做到了它的谐音所表达的含义——“110帮企”。

下一步,浙江公安还将加强统筹协调,坚持一体谋划、一体落实,推动“11087·亲清在浙里”为企服务品牌建设与亚运安保、“公安大脑”建设以及主题教育有机衔接、互促共进,充分运用法治思维和法治方式优服务、防风险、护发展、提质效,全力助推我省打造最优营商环境。